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RAPORT FINAL 

 

Introducere 

În perioada 21 – 22 octombrie 2011 s-a desfăşurat la Iaşi cea de-a treia ediţie a Forumului 

Dezvoltării Profesionale şi Antreprenoriale, eveniment organizat de Universitatea ”Petre Andrei” 

din Iaşi în cadrul proiectului "Cooperare Regională pentru Excelenţă Antreprenorială".  

Proiectul CREA are ca obiectiv general promovarea unei atitudini pozitive faţă de 

antreprenoriat, crearea şi consolidarea de noi afaceri în Regiunea de Nord Est prin 

implementarea de activităţi de sprijin, ghidare, consultanţă şi activităţi inovative de formare 

profesională pentru întreprinzători. Proiectul s-a derulat  pe o perioadă de 3 ani şi este cofinanţat 

din Fondul Social European prin Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor 

Umane 2007-2013.  

Forumul s-a adresat  furnizorilor de formare profesională, reprezentanților comunității de 

afaceri și autorităților publice din regiunile NordEst, NordVEst, Centru și SudEst. Evenimentul 

și-a propus realizarea unei analize a programelor de formare profesională din regiunile amintite 

și a reprezintat o oportunitate de a  dezvolta noi parteneriate inter-regionale. 

 

În deschiderea evenimentului, conf. univ. dr. Tudor Pitulac, managerul proiectului 

CREA, a prezentat  o prelegere cu tema „Proiectul CREA și dezvoltarea culturii antreprenoriale 

în România” . A vorbit  participanților despre experiența acumulată din implementarea acestui 

proiect. „CREA a fost printre primele proiecte din România finanțate din fonduri structurale. 

Universitatea Petre Andrei avea deja la acea dată o experiența în implementarea de proiecte și 

a fost cumva firesc pentru noi să facem acest pas spre fondurile structurale. Cred că acest 

proiect e un exemplu din ceea ce înseamnă orientarea universităților către linia 

antreprenorială", a spus acesta, în debutul prezentării proiectului. 

 

 Printre invitații evenimentului s-au numprat și parlamentarii Theodor Paleologu și 

Nicușor Păduraru. „A vorbi de dezvoltare economică la nivel regional sau local înseamnă să 

ne uităm la cum arată relația dintre mediul economic, necesitățile populației și administrație. 

Din păcate, administrația nu a reușit încă să construiască relații corecte cu mediul 



 

 
 

antreprenorial, iar eu consider că singura soluție pentru a schimba ceva în societatea 

româneasca este ca excelența antreprenorială să fie susținută și de mediul academic și de 

administrație. De aceea, salut acest forum și sper că el va continua", a precizat deputatul 

Păduraru. 

 

 A urmat prezentarea proiectului „Comuna, promotor al dezvoltarii spiritului 

antreprenorial in mediul rural” , implementat de Asociația Comunelor din România. Obiectivul 

general al proiectului este dezvoltarea unui sistem naţional, unitar, integrat, funcţional şi 

sustenabil de formare profesională continuă şi suport comunitar în antreprenoriat pentru 

managerii, angajaţii şi şomerii din mediul rural.  

     Proiectul își propune transmiterea de competențe practice privind managementul de 

proiect şi  dezvoltarea competențelor antreprenoriale la nivelul comunelor, prin derularea unor 

programe de formare profesională și prin promovarea culturii antreprenoriale în zonele rurale, 

susținute de o rețea națională de mentori-formatori și de nuclee regionale de resurse.  

 

O a doua prezentare a vizat proiectul „Sprijin si formare profesionala pentru dezvoltarea 

culturii antreprenoriale în partea de est a României” , implementat de  SC CEPROHART SA 

Brăila. Obiectivul proiectului se referă la dezvoltarea unui cadru metodologic și instituțional 

eficient de sprijinire a mediului de afaceri din regiunile SE și NE printr-un sistem integrat de 

servicii personalizate de îmbunătățire a performanțelor antreprenoriale și manageriale. 

 

În cadrul Forumului a fost derulat un atelier de lucru pe tema Rolului programelor de 

formare în dezvoltarea regională, cu două direcţii de discuţii:  

a. Relevanţa programelor de formare profesională pentru mediul de afaceri; 

b. Impactul programelor de formare profesională asupra angajaţilor. 

 

Mai jos sunt prezentate principalele aspecte dezbătute în cadrul atelierului de lucru, 

precum şi concluziile Forumului. 

 

Direcții de analiză a nevoilor de training de pe piața muncii 

Nevoile de training au fost structurate pe doua directii: 



 

 
 

A. Nevoile de formare, în urma solicitărilor venite din partea beneficiarilor, conturate în 

funcție de cerințele de pe piața muncii; 

B. Identificarea de către participanții la Forum, a calificărilor cu un nivel ridicat de căutare 

pe piața muncii. 

Participanții la Forum au enumerate câteva ocupații care se cer pe piața muncii si care se pot fi 

furnizate atât ca sesiuni de inițiere, specializări, perfecționări, calificări sau recalificări, după 

cum urmează: 

1. Manager Resurse Umane 

2. Agent vânzari 

3. Competente antreprenoriale 

4. Contabilitate in afaceri 

5. Manager proiect 

6. Inspector Resurse Umane 

7. Sănătate și securitate în muncă 

8. Asistenți la domiciliu 

9. Asistenți maternali 

10. Formatori (pentru educatia adulților) 

11. Curs de secretariat 

12. Curs de arhivar 

Alte ocupatii au fost asociate unor zone de activitate, astfel: 

C. Comercianți (lucrător comercial, curs de igienă), necesare persoanelor care vor să-și 

înființeze PFA-uri, Intreprinderi Individuale, Intreprinderi Familiale; 

D. Lucrători în agicultură: mecanizatori, apicultori, pedologi, aquaculture 

E. Achiziții publice: expert achiziții publice,manager achiziții 

Se apreciază ca cerința pe piața pentru unele ocupații este strict legată de dinamica 

economică. De exemplu, cerința pentru finanțiști era mare, pentru perioada când băncile 

funcționau la cote maxime; cerințele pentru specializări din construcții erau solicitate, la 

momentul în care investițiile în construcții și afacerile imobiliare  aveau căutare. 

Cursurile de calificare si recalificare sunt mai greu de realizat din cauza duratei mari de 

derulare, până la 1080 ore, din care o treime o reprezintă partea practică, pentru care trebuie să 

existe o bază materială specifică fiecărei meserii. 



 

 
 

 

S-a propus realizarea unui plan naţional pentru orientare profesională, corelat cu un plan de 

dezvoltare economică pe termen mediu şi lung; au fost evidenţiate cursuri cerute pe piaţa 

muncii. 

Au fost evidenţiate oportunităţi actuale: fondurile europene disponibile, existenţa 

trainerilor acreditaţi, cadrul legal care permite accesul la formare profesională. 

Una din oportunitățile identificate în cadrul Forumului a fost aceea ca beneficiarii 

Centrelor de Excelență Antreprenorială din cadrul proiectului CREA, interesați să urmeze 

cursuri din domeniul antreprenoriatului să fie îndrumați către oferta de cursuri din cadrul 

proiectului „Sprijin si formare profesionala pentru dezvoltarea culturii antreprenoriale în partea 

de est a României”. 

 

 

 


